



一次快乐的自驾游

■ 宋振琴



9月份,相约三个有相同爱好的家庭结伴自驾去南方旅游。在北方待久了的我一直向往南方的生活,这是一个我做了多年的梦。安排妥当一切事宜,就高高兴兴出发了。我们选张家界作为自驾游的第一个景点,一路高速欢歌而去。

“上山容易,下山难。”为了保存体力,到了张家界时坐缆车上山,慢慢俯瞰巍峨高耸的山峰,少了些仰视带来的威严感。徒步下山的时候,边走边欣赏景色。张家界,不能用美来形容,用震撼更恰当。这里的空气清新,林间雾气缭绕,山峰、树木……全都隐在雾霭中,朦胧中显得有些缥缈,让人仿佛置身于仙境。

目不转睛地盯着脚下的台阶,小心翼翼拾级而下,终于到了山脚。仰视那些熟悉的山峰,再次变得遥远而模糊,仿佛不曾到过。究竟是爬山的人征服了山,还是山征服了爬山的人,只能自己会意了。爬山是一种挑战,让人懂得进退,学会妥协,感受一种“历经”的快乐。

下一站是我所期待的沈从文笔下那个边城——湘西凤凰城。整个凤凰古城坐落于群山之间,沱江蜿蜒其中,顺势而下,古朴的吊脚楼群依山傍水而建,重重叠叠、挨挨挤挤地占据了整座山,房屋之间密得似乎没有空隙。徜徉于古城的青石板街,两岸亭台楼阁重重叠叠,古色古香里不时出现一抹朱红和一道浅白,那是高挂楼阁里的大红灯笼和白纱宫灯。吊脚楼上青烟

袅袅,碧蓝的江水从古老的城墙根蜿蜒而下,江面渡船摇曳,江中小桥横连,岸边石阶上浣衣女捣衣,山脚下静默的白塔浓妆淡抹,宛如一幅浓墨浅彩、活色生香的中国山水画。

物华天宝,人杰地灵。好山好水出好人,凤凰城也是名贤辈出的地方,民族英雄郑国鸿、文学巨匠沈从文、国画大师黄永玉……不知到底是昨天的凤凰城造就了他们的今天,还是他们的昨天成就了凤凰城的今天,只觉得山与水从来都是密不可分的。

第三站,我们又去了山水甲天下的桂林。我甚是喜欢闻名遐迩的龙胜梯田,龙胜梯田是世界级的稻作文化景观,是雄踞在大桂林旅游圈里一部空前绝后的田园诗,是壮族瑶族人民聪明才智与心血汗水的结晶,是壮美与奇美的和谐统一。

龙胜梯田一层层从山脚盘绕到山顶,层层叠叠、高低错落,其线条如行云流水,其规模磅礴壮观。在这个地方,人们不安的情绪会莫名平静。没有喧嚣,甚至连自己的脚步声也听不到。我喜欢这里的温度,让人感觉舒适,不像城市里的夏天,总有压抑不住的躁动。我们穿上瑶族的衣服,像孩子一样带着满脸的喜悦与自豪,切身体验浓郁的地方文化。

用心灵体会生活,用脚步写下感动。时光飞逝,不知不觉中行程已经结束,我们恋恋不舍踏上了返家的征程。

你专注于一个方向,终会比别人走得远些。奋进,常在孤寂里;成败,常在路途上。越长大越明白,人生有时真的需要等,该来的让它来,该走得让它走,不强求,也不强留。看不开的总有一天会看开,得不到的总有一天会以另一种方式到来,不着急,也不抱怨,等待时间给我们带来答案,或许答案并不重要,看开了就会觉得天高云淡。活着,经历着,坚持着,本来就是可喜的人生。人生就是一场艰难的跋涉,我们总要经历各种各样的苦痛折磨,没必要自暴自弃,也没必要怨天尤人。放下心中的负累,生活从没有拖欠过我们任何东西,不用总哭丧着脸。世界很大,风景很美。

喝杯咖啡不加糖,品品苦滋味。把拥有当全部,看当下成永远,若浮躁过甚、浮夸过多、浮华过累,必欲壑难填、心境难平、负赘难卸,劳力伤怀,徒增烦忧。人生需要爬坡过坎、涉险渡困,无须心搁于一处,驻足于一地,唯苦中寻乐、转苦为乐,方能放宽视野、壮阔胸襟。看远了轻松点,想开了超脱些。与其担心未来,不如现在好好努力。这条路上,只有奋斗才能给你安全感。不要轻易把梦想寄托在某个人身上,也不要太在乎身旁的耳语,因为未来是你自己的,只有你自己能给自己最大的安全感。别忘了答应自己要做的事,别忘记自己想去的地方,不管那有多难,路有多远。



人生感悟
努力才能成就明天

■ 曲彦霖

现在,有很多人觉得活得很累,过得很不快乐。其实,人只要生活在这个世界上,就会有很多烦恼。有些事只要你肯换种角度、换个心态,你就会有另外一番风景。所以,当我们遇到苦难挫折时,不妨把暂时的困难当做黎明前的黑暗。只要以积极的心态去观察、去思考,就会发现,事实远没有想象中那样糟糕。换个角度去观察,世界会更美!

生活得快乐与否,完全取决于个人对人对人、事、物的看法如何。你的态度决定了你一生的高度。面对人生的烦恼与挫折,最重要的是摆正自己的心态,积极面对一切。再苦再累,也要保持微笑。笑一笑你的人生将会

历史永远铭记

■ 孟俊辉

70年前
中华民族的土地上
狼烟遍地 烽火四起
母亲的躯体伤痕累累
同胞的身心备受摧残
倭寇铁蹄
践踏于我黑土地上
痛哭哀嚎 哀鸿遍野
中华民族已奄奄一息
国难当头谁挺身而出

中国共产党
带领我华夏儿女
众志成城 同仇敌忾
坚定的意志不容改变
抗战的决心牢不可破
八年抗战
粉碎日寇霸占阴谋
军民团结 克敌制胜
高扬的红旗飘满神州
胜利的凯歌响彻中华



秋韵

赵冬梅 摄

寒风吹来,冷意袭人,姗姗来迟的冬天正迈着它轻快的脚步向人们走来。一年四季中,我最爱的是冬天。冬天虽没有春天的生机勃勃,百花盛开;没有夏天的绿树成荫,蝉声阵阵;没有秋天的秋高气爽,瓜果飘香,但冬天有它独特的韵味带给人们。冬天就好像淘气的小孩,时而欢笑,时而悲伤,时而活跃。

冬天,坐在田园的篱笆,领略那片静谧的轻松。冬天,坐在火炉旁,倾听一个个娓娓道来的故事。冬天,坐在山巅,感受大自然的粗犷与旷达。守住冬天的这片寂静,抛开心中的忧虑,便会走进抒情诗的意境。站在皑皑的白雪地上,享受纷纷扬扬的柔软,做个儿时的快乐的梦。走在呼啸的山风里,去与冬天较量,去与冬天摔打,去与冬天拥



独恋冬天

■ 刘清平

抱。用残酷雕塑你的青春,用挫折铸造你刚毅的灵魂,用失败锻炼你不灭的韧性。让寒风吹乱你的黑发,让酷暑降临你的肩头,然后去谱写青春的雄浑。冬天为勇者喝彩,把怯懦者击得粉碎。

冬天像个憨足劲的小伙子,穿着朴实无华的外衣,跃跃欲试,为自己事业的辉煌孕育青春的激情。冬天是果实灿灿的秋天的延伸,冬天是风和日丽的前奏。我们不能沉醉于那片秋之收获,要把自己的汗水融入冬天的缓冲与再造,让我们憧憬的春天更富有魅力。冬天里没有孤独和忧伤,有的是悠悠的白云、明净的天空、凌空白鸽、无边的风景。



感恩

责任

奉献

■ 曹旭

看到过这样一句话:“感恩、责任、奉献”,其内在有一种深层的逻辑关系。感恩于责任,报恩于奉献,在承担责任中感恩,在学会感恩中奉献。

感恩是一种处世哲学,是生活中的大智慧,可以涤荡世间尘埃。学会感恩就学会了一种哲学。心怀感恩的人,生活充满阳光,充满希望。怀着感恩之心生活,精神家园才会永远年轻。

奉献是人类高尚的道德品质。每个人的奉献就是财富的积累、文明的积累。积累的越多,社会发展和进步的速度越快,国家就越富强,奉献也是爱国主义的一种体现。

如果没有一份对生命的珍重,对他人命运的尊重,对社会发展的强烈的责任感,是难以做到这些的。伟大的共和国建设者们,他们身上的一个共同特点,就是志存高远、懂得感恩。他们在投身祖国的伟大事业中实现人生的价值,自觉奉献,努力成为有益于社会的人。

在物质生活较为丰裕的今天,“感恩、责任、奉献”,这座精神的“金字塔”不能倾斜,我们无论是实现自己的理想抱负,还是担起肩负的责任,感恩、责任与奉献都是不可或缺的品质,需要注重养成,自觉践行。只有懂得感恩,学会奉献,我们才会真正懂得尊重、担当责任,我们的社会才会多一份理解和宽容,多一份和谐和温暖,多一份真诚和团结。

只有懂得感恩,担当责任,学会奉献,我们才能勇敢地面对失败。才能响应时代的召唤,扬起生命的风帆,以满腔的热情,去开拓、去创造,去拥抱无尽希望。



笑对人生

■ 姚玉娟

更美好!不要幻想生活总是那么圆满,生活的四季不可能只有春天。每个人的一生都注定要经历沟沟坎坎,品尝苦涩与无奈,经历挫折与失意。在漫长的人生旅途中,生活若是两点一线般得顺利,就会如白开水一样平淡无味。只有酸甜苦辣咸五味俱全才是生活的全部,只有悲喜哀乐七情六欲全部经历才算完整的人生……

所以,你要从现在开始,微笑着面对生活,不要抱怨生活给了你太多的磨难,不要抱怨生活中有太多的曲折,不要抱怨生活中存在的不公。相信好运属于每一个热爱生活的人,属于每一个满怀希望的人,属于每一个心中有理想的人,属于每一个充满正能量的人。